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TÁPOLCZAÍLAPOK
EZELŐTT: TAPOLCZA ÉS VIDÉKE.

L ELELOS SZERKESZTŐ : SZIOBTfLY ÖDÖN. KIADÓ ÉS TULAJDONOS :üóWYB. 

____________________ Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiauóhivatal: Fő-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár ; iígész évre 10 K,, felévre 5 
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények: megegyezés szerint.
NyiK-tér sora : 1 korona

A vármegyékről.
Irta : Mezóssy Béla földmivelésügyi államtitkár.

Hajdanta a magyar közélet nevelő 
iskolái voltak a magyar vármegyék, 
Zala zöld asztala szülte Deákot, Zemp­
lén Kossuthot, Kazinczyt, Andássyt, 
Szilágy : Wesselényit, Borsód : Palóczy 
Horvath Lászlót, Szemetét és a töb­
bieket, kiknek neve egy-egy darab tör­
ténetéből.

A megyei intézmény szabadsagai! 
és épségén nyugodott mindig a ma­
gyar alkotmány. És a kölcsönhatás 
egészen természetes. Mert azok, akik­
nek erejét a vármegyek küzdelmei 
acélositották meg és akiknek lelkivilá­
gát betöltötte, az a hazafias szellem, 
amely az öreg hazánkban kiolthatat- 
lanul égett, lassanként kinőttek a szűk 
municipális keretből es az ország ve­
zéréi lettek. Az ország vezérei és egy­
ben a magyar alkotmány rendíthetet­
len tamaszai. In asperis et properis. 
Jó és rossz időben egyaránt.

Amíg nyitva voltak az öreg várme­
gyeházak tanácskozó termei : addig 
volt magyar szabadság. Ha az utolsót is 
megtörte az önkény és nehéz kapuja 
csikorogva becsukódott: úgy elalélt 
és lassanként megszűnt pihegni a nem­
zet. De nem örökre. Mint a tavasz 
lehelletére kipattan a rügy, kizöldül a

tu es előbuvik a sötét földből a kis 
piros katicabogár: úgy erezték meg 
mindig a magyar vármegyék a nein- 

! zeti élet szabadsagának első lükteté­
sét. Megérezték és kivették mindig a 
nagy és keserves terheket a magyar 
nemzeti állam megerősítésének i ehéz 
munkájából.

Egy államra sem lehet veszélyesebb 
irány : mint a túlságos központosítás.
A régi, nagy, hatalmas byzanci császár­
ságban minden erő, minden hatalom az 
ország szivében, Konstantinápolyban 
ömlött össze; a vidék megszokta a 
központból jövő parancsnak engedel­
meskedni, ellenállást nem ismert, vak 
eszközzé, gyenge bábba vált a min­
denható Caesari hatalom kezében. S az 
eredmény, hogy erőszakos, barbar 
nemzet, amely az ország szivére reá 
tette kezét; ezzel parancsolt az egész 
Byzancnak, mert a központi hatalom 
nyomása előtt feltétlenül meghajolni 
mindenki szokva volt.

Miért hozom fel ezt a példát ? Mert 
minalunk is divatos politika volt a köz­
pont érdekében gyöngíteni azon intéz- j 
menyeket, amelyek a nemzeti szabad- 
ság biztosítékai.

Hiszem, hogy ez a politikai irányzat ! 
egyszer s mindenkorra lejárta magát!

Hiszem, hogy alkotmányunk bizto­
sítékait nem szaraz szabályokban, papi- 
rosjogokban, hanem az intézmények

megerősítésében fogjuk keresni es fel­
találni. Aki a magyar vármegyét erő­
siti, az a magyar alkotmányos király­
ság legbiztosabb alapkövét rakja le.

A magyar vármegyék legnagyobb 
része átérezte ama kötelezettségeket, 
amelyeket évezredes történelmi hiva­
tás reájuk rótt.

Nehéz napokat éltünk át. Vajha úgy 
lenne, hogy ami elmúlt: az egy töb­
bé vissza nem térő rossz álom ; és 
adna az Isten a varmegyének és vele 
együtt szegény hazánknak boldogsá­
got, jobb jövőt!

Úgy legyen !

A tapolezai vizes rétek lecsapolása.
Mint mar múlt heti számunkban je­

leztük a tapolcai .ecsapoló társulat 
folyó hó 15-én tartotta választmányi 
es közgyűlését, melyen a gazdák ál­
talános érdeklődése nyilvánult meg az­
zal, hogy azon az érdekeltek legna­
gyobb .esze megjelent.

Többször ismertettük és jeleztük a 
vizes rétek lecsapolásával a gazdatár­
sadalomra, s igy közvetve egész 
Tapolcára is ama előnyöket és hasz­
nokat amelyeket ezzel nyernénk, azért 
ez úttal csupán a lefolyt gyűlésén fel­
vett jegyzőkönyveket, és a rétek le- 
csapolasa költségeinek fedezhetese

TÁRCA.

Az álmodozók.
Egy Jalusi gimnázium múltja.

Irta : Fenyves Ede
Ott jártam a minap a Balaton partján, száz 

meg f száz munkáskéz csákánynyal, ásóval 
vágja, ássa a kőszirtes földet, fürge taligások 
töltést emelnek: épül a balatonparti vasút. 
Még néhány hónap s a gőzgép eles sípja 
jelzi majd, hogy e vidék is bekapcsolódott 
a modern világ gyorsan lüktető életfolyásába.

A szőlőkapás megáll majd és lenéz a hegy 
oldalról a zakatolva tovább prüszkölő vo­
natra s levett kalapjavai integet s köszönti 
a táj szépségeiben gyönyörködő utasokat. S 
majd úgy nyaratszaka csak úgy hemzseg a 
vidék a kirándulók sokaságától, országúton, 
gyalogösvényen víg csoportok sietnek hegy­
nek föl, völgynek le s az öreg Csokánc és 
Badacsony tetejéről ámuló szemek gyönyör­
ködnek a magyar Tempe-völgy változatos 
panorámájában.

Az öregapa meg ölbe vett unokájának re­

gei a múltról s annak ködbeveszett képeiről. 
Mikor még barátságos villasorok nem ékesí­
tettek a borágtol zoldelő, napsütötte hegy- 
oldalokat, sem karcsú gőzhajó nem szelte a 
Balaton vizének lodros habjait, sem bazalt­
bányák dübörgő zuzói nem ontották a pá­
ratlan utledő kavicsot, sem vasút nem kanyar­
góit e nádasok szelén, sem idegen nem igen 
járta e vidéket, legfeljebb egy-egy vézna supp- 
likáns diák kóborolt itt s véste be nevét a 
hegytetőkön átló egykori sasfészkek omla- j 
dozó köveibe.

Haj, — más elet volt itt még ezelőtt csak 
csak két emberöltővel is. Hej, ha a mohos J 
sirhantok öreg lakói felkelhetnének s egy4ki- ! 
csit körülnézhetnének, elámulnának a csodá­
lattól a mai változáson. Talán rá sem ismer­
nének az egykori, jól ismert helyekre, hol 
örömmel, búval vegyes napjaikat leélték. A 
vén diófa helyén, melynek árnyékában, a kő­
padon pipázva merengett egykor a nemzetes 
ur, most csinos nyárilak áll s belőle viga- 
dozo úri nép kacaja hangzik ki. A szom­
szédnak sziklabérces csalitbokrai helyén, hol 
estenkint a fülemüle kedves dala csattogott, 
szép sorjában állanak a dús termésű szőlő­

I CHUCK. ovgvmaiN., a KumanaK egyKori ta- 
nyája is uj képét öltött, kócos piszkos gye­
reket kimosdatják s uj ruhácskába öltöztetik.

Más emberek, más elet voltak itt hajdaná­
ban s a feledés fövénye lassankint eltakarja 
az elszállt idők nyomait.

Kihalt, eltűnt, elszáradt, mint a százados 
odvas fa, az egykor a nemzet gerincét ké- 
kező tekintetes, nemzetes es vitéztö osztály s 
vele a tipikus tablabirák rendje is.

Milyen is volt ? Hogyan élt? Ósdi módon 
gazdálkodott, pipaszo mellett kedélyesen mu­
latozott s ólmos botok argumentumaival po­
litizált. Egyebet alig tett. Elmerengve a múl­
ton, álmodozott a jövőről. Nagy dolgok nem 
sarkalták, merészebb vállalkozások hidegen 
hagyták, a próbálkozáson túl semmiben sem 
ment tovább s az újítók terveit gunykacajjal 
kiserte.

De az elhetetlenség vádja nem mindig igaz­
ságos, mit két kézzel szórunk arra a korra. 
Vagy hát a mai nemzedéknek nincsenek-e 
fogyatkozásai s amazcnál szörnyűbb bűnei ? 
Erkölcs, tisztesség s önérzet dolgában nem-e 
a züllés lejtőjén halad lefelé a mai társada­
lom ? Volt bizony akkor a nyers külső alatt

Sirolin
Emeli az ttrégyat él a tciUűlyt, megszün­
teti a hóhOgéit, váladékot, éjjeli Izzadtat.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis. Influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is Irináinak, kérjen- mindenkor 
„Roohe“ er ideit óutmagolást.

F, Haffniaan-Lt Rache A Ca. Ragéi (Svijc)

„Roehe"
Kapható orrod fóliáén a ggBfWÉI# 

ban. — An óvegtaiUt i-— honon.
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ügyiben a nagyméűóságu földmivelés- 
ügyi miniszterkez felterjesztett segc y 
kérvényt hozzuk.

'1' A POl.CZ AT LAPOK február 23.

Jegyző.k öny v.
Felvéve a tapolczai lecsapoló társulat vá­

lasztmányának 1908. február ho lo-en tartott 
üléséről.

Jelen voltak:
Vastagh János társulati elnök, Aranyod! 

János, Bódai Lajos, Dér Pál, FrischL.poL 
Handlery Gusztáv, Hirsch Lipot, 1 akacs Jenő 
és Tibola János választmányi tagok.

Elnök jelenti, hogy a mai valasztmanyi 
ülésre, valamint az ezt kővető <ozgy 
a Nagyméltóságu Földmivelesugyi m. kit. 
Minisztérium részéről mint miniszteri meg­
bízott, Gerő Ferenc műszaki tanácsos ur, a 
szombathelyi kulturmernokseg részéről pedig 
Rieger Antal mérnök ur jelent meg.

A választmány nevében elnök üdvözli
megjelent urakat. . ■

A választmány örvendetes tudomásul veszi. 
Elnök a választmányi ülés határozatképes­

ségét megállapítja es a jegyzőkönyv veze­
tésere Handlery Gusztávot, hitelesítésére pe- 
dig Bóda. Lajos és Der Pal v. tagokat ken

k Elnök továbbá jelent,, hogy a szabá'y- 
szerüen egybehívott választmány, u es taigya 
a ma, közgyűlés targysorozata folo ti tanacs 
kozás, és ennek alapjan a közgyűlésnek te 
endő jelentés.

1. Elnöki jelentés:
A társulat az 1906. november 2-án dr. 

Sághváry Jenő szolgabiró elnöklete alatt egy 
behívott közgyűlésén megalakult.

Az alakulásról szóló jegyzőkönyv, valamint 
az alapszabály tervezet az illető hatóságukhoz 
felküldetvén, úgy az alakulás, hamuit 
csekély módosítással — az alapszabályok
J4S& alispánjának felhívása foly­
tán a társulat elnöke folyamodott a munka 
megkezdésének engedelyezeseert s kérelmének 
hely adatott, azonban a MÁV. szombathely 
üzletvezetősége ez ellen föllebbezest adott be 
azon okból, hogy a bemutatott munkaterve- 
zet alapján a szentkút, erén épített vasul 
híd alatt is 60-70 cm.-nyi mélyítés telvez- 
letett, amely mélyítés folytan szerintük a híd 
megerősítésre szorul. Ezen megerősítéste 1000 
korona költséget kér a társulattól.

Az államvasutak üzletvezetosegenek loleb 
bezése a 2. fokú hatóságnál is elutasittatvan, 
a 3. fokú hatósághoz is fölebbezelt, s így

az engedélyezés ügye az érdekelt miniszté­
riumokban képezi határozathozatal tárgyú.

Ezen fölebbezes azonban csakis szent 
kuti éren levő vasúti hídtól fölfele eső rész­
iét szabályozását gátolhatja rövid meig.

A munkálatoknak többi részé megengede 
nek tekinthető.

Tudomásul vétetik.
II. A szavazatra jogosultak kimutatása a 

meglevő adatok alapján összeállítva kitűnté l, 
hogy szavazatra jogosultak, es pedig onal 
szavazatra jogosultak Bőczy Gabor képvi­
selve dr. Kovács Vilmos áltál 1, Csöndes Jo 
zsef 1 özv. Dávid Jánosne t. Der t ai , 
Frisch Lipot 4, Handlery Gusztáv 4 F resics 
Gáborné 1, Rozsos József 1, Ley rJ‘1zs® ’ I 
Mojzer Endre 1, Takács Jenő l. lapolcza 
nagyközség képv. Horváth Jenő lejegyző al- i 
tál 8, özv. Vajda Lajosne 2, \ astagh Janos |
1, összesen 30 önálló szavazattal. j

2 Csoportosulás alapján szavazatot nyert . 
Aranyodi János 10, Dér Pál 3, Ányos, Fe- j 
,-encz 1, Budai Lajos 1, Hbola Janos 1, | 
Huppán Gyula 4, Hirsch Lipot 1, Lesznei 
Sándor 1, Merácz István 6, összesen -8 cso­
portosult szavazat. !

A nem csoportosultakat (1. alapszabd y -• 
szakasza) képviseli Harangozó Lajos, la- , 
poleza nagyközség bírája 58 szavazattak , 
lízek szerint az összes szavazatok szama .
11 Elnök a kimutatást, mint a meglévő adatok 
alapján helyesen összeállítottat, a közgyűlés 
ele terjeszteni indítványozza.

Határoztatik : hogy ezen kimutatás fogja 
a szavazatra jogosítottak névjegyzékét ke­
pezni, es ennek megfelelőleg elfogadás ve­
geit a közgyűlés elé terjesztetik.
Ili Elnök a tárgysorozat harmadik pontja 

értelmében, alelnöknek Tibola Jánost hozza 
javaslatba.

Elfogadtatik.
IV Számvizsgálókul pedig Horváth Jenő 

főjegyzőt, Anyosi Ferencz községi pénztárost 
és Frisch László társulati tagot hozza javas­
latba.

Elfogadtatik.
V. pont szerint társulati igazgatóvá Hand­

lery Gusztáv, pénztárossá pedig Wallner Ka­
roly egyhangúlag megválasztatnak. Helyettük 
választmányi tagokul Mojzer Endre es Ha­
rangozó Lajos ajánltutnak a közgyűlésén. 

Elfogadtatik.
Vi. Elnök előterjeszti a tervezett munká­

latok költségéit, a megejtett újabb számítás

alapján s azt, a hatosi malom vételárán felül 
30000 koronában állapítja meg. Indítványozza, 
hogy ezen összeget a Nagyméltóságu told- 
mivelésügyi miniszter úrtól mint államsegélyt 
kérje a társulat. A többi költségek beszerze- 
sere pedig a választmány kérjen a közgyű­
léstől fölhatalmazást.

Elfogadtatik.
A felső hatosi malom megvétele tárgyában 

8100 kor. vételárban ideiglenesen kötött egyez­
séget elnök bemutatja, és egyben jelenti, hogy
a mai napig 967 korona 11 fillér költség 
merült fel.

A választmány a közgyűléstől meghatal­
mazást fog kérni a malomnak 81OO korona 
vételárért leendő megvételére, valamint a 
967 korona és 11 fillér felmerült költség 
kiutalványozására, illetve kifizetésére a be­
szerzendő pénzből.
A VII. pontra vonatkozólag elnök java­

solja, hogy a munka megkezdésére a választ­
mány azon idő kitűzését ajánlja a közgyű­
lésnek, amikor a megfelelő pénz a társulat­
nak rendelkezésére fog állani. A munkák pe­
dig árlejtésen adassanak ki.

Elfogadtatott.
A Vili. ponthoz indítvány nem adatott be. 
Több tárgy nem lévén, elnök a gyűlést 

bezárja.
Kelt Tapolczán 1908. február hó ló-én.

Vastagh János
társulati elnök.

Jegyzetté :
Handlery Gusztáv.

A jegyzőkönyv hiteléül :
Bóday Lajos 

Dér Pál

Jegyzők önyv.
Felvéve a tapolcai lecsapoló társulat 1908. 

február hó l5-én tartott közgyűléséről.
Elnök Vastagh János.

Jelenvoltak:
Önálló szavazattal:

Bőczy Gábor képv. dr. Kovács Vilmos 
által 1, Csöndes József 1, Frisch Lipót 4, 
Handlery Gusztáv 4, Mojzer Endre 1, Der 
Pál \t Takács Jenő 1, Tapolca nagyközség 
képviseletében Horváth Jenő főjegyző 8, özv. 
Vajda Lajosné képv. Merácz István által 2, 
Vastagh János 1, Presics Gáborné 1. Osz- 
szesen 25.

ártatlan, naiv kedély, a ködmenszag mellett 
virágillat, a korhely akasztófasag mellett szín­
tiszta becsület és jellem zománca s az osz- 
Lályönzes mellett a közugyek páratlan sze­
retető is. ,

Hogy lomhább, tcspedtebb volt az elme 
vibrációja, annak oka az akkori viszonyok­
ban keresendő. Ma az eszmék villamszarnya- 
kon repülnek, az arany gyorsabban gördül 
s a jó ideák a bankok fiókjaiban születnek 
s csak oly eszmék es ötletek értékesek, mi­
ket pénzre lehet lelváltani.

ábrándozás az elet megrontója,
Mely kanosaiul festett egekbe néz "

Ha az utas Tapolcza és Csobánc irányá­
ból igyekszik a Balaton leié, a bácsi heg>- 
gerineről, egy bá,os keretéi völgymedence sze­
lén megpillantja Kővágóörs népes községét.
A két nagy templom között egy ormotlan 
külsejű, tekintélyes, emeletes épület köti le 
a szemlélő figyelmét.

Csak kevesen tudják, hogy ez egykor evan­
gélikus algimnázium volt, mit néhány tabla- 
biró s nemzetes ur lelkesedése s néhány sze­
gény hitközség népe emelt a kultúra esnem 
zeti haladás csarnokául.

Anno 1839-et irtuk, mikor a község urai­
nak a Diskayaknuk, a Sághvaryaknak, Na­
gyoknak, Czigányoknak és Mczriczkycknek 
felbuzdulására szóba jött egy, a népiskolánál 
magasabb loku tanintézetnek létesítése, mely­
ben a tanítás s a német es latin nyelv taní­
tása is kizárólag nemzeti nyelven történjek.

A megbeszélést egyhangú elhatározás kí­
sérte: meg lesz! De hát miből, hogyan es

kiknek szamara : Üres felbuzdulás bizony 
parányi tőke ily fontos terv keresztülviteleie. 

Audaces fortuna juvat Bátorság a nemesek
erénye! .

Minden közdolognak lelkes baratja, a me- 
rész, tüzes Mezriczky Veter ügyvéd, több 
uradalom ügyészé, megyei tablabiró, literatus 
képzettséggé!, költői lelkűiéitől irogat, néha 
a lantot is pengeti, a klasszikus irodalomnak 
kedvelője, u történelemnek ismerője, a felve­
tett eszmeért síkra száll s mozgató léikévé 
szegődik az egész ügynek. j

Nem habozik sokáig. Első gondja az cpu- . 
let felépítése, lelek mar van. Ingyen adja 

1 Antal Ignác közbirtokos. Kész a terv is, gtol 
; Festetics ingenieurje készítette. Flát az épület­

anyag ? Mire valók az uradalmak, a mág­
nások? Ily szent ügyet ők is támogathat­
nak. Téglát, cserépzsindelyt, meszel és. épü­
letfát ezek adnak es szállítják a helyszínéie. 
Mesteremberek jutányos árért dolgoznak, a 

i napszámokat, fuvarokat kiszolgáltatják ter­
mészetben a hitközségek.

Csakhamar kész az épület, úgy hogy 1841. 
őszen a tanítás is megkezdődhetett.

No de ki lesz hát a tanár, miből telik an­
nak a fizetése? M g lesz ez is. E célra ado­
mányok, alapítványok kellenek. Élelmesség, 
furfang, összeköttetések itt is segítenek. Mez­
riczky jön, megy, agitál s mindenkit meg­
sarcol, kit uljaba talál. Kezdi a kicsinyeken, 
végzi a nagyokon.

Garasokat adnak a szegények, forintokat 
a tehetősebbek. A hitközségek megadóztatják 
magukat erejükhöz képest önkéntes évi ado­
mányokkal. Egyesek alapítványokat tesznek. 

Jó itt Mezriczkynek Deák Ferenc es Csányi

László komasága, ezek is lendíthetnek a 
dolgon. Aztán Székács, a nagy magyar pap 
miért ne menne egy kerő-ivvel audienciára 
a nádornéhoz, a protestáns vallásu Mária 
Dorottya hercegasszonyhoz ?

Nem maradhat ki a katholikus papsag 
sem, áldozniuk kell a művelődés oltárára. 
Hisz a tudományok szereteteben nevelődtek, 
javadalmazásuk jó, családi gond nem bántja 
őket, adniok kell.
Épen koron; 1 vannak együtt a kerület plé­
bánosai, Mezriczky közibük toppan, s addig 
beszél, kér, ervel és zsörtölődik, mígnem tele 
erszénynyel távozhatik.

Meg akkor vigabb szüretek estek, mint 
manapság. Istennek ez áldásából részt kér 
a közjó is. Mezriczky, a Tekintetes ur nem 
resteti puttonyos emberével végig kollektálni 
a szőllőhegyeket s cseppen, csui ran, megte­
lik az épület alatti pince értékes nedűvel.

Mindennek eredménye három év alatt 16 
ezer forint készpénzben és alapítványokban 
es 153 akó bor. Ebből kiáll a tanár fizetése, 
a 300 forint, két szobás lakása van az inté­
zetben, 5 öl tüzelőfát pedig az iskolafen- 
tartó hitközségek fognak részére kiszolgál- 

1 látni.
De hát három osztályú (donatista, grama- 

tista, syntaxista) gimnáziumban egy tanár ? 
i A szükség leleményes és jó tanácsadó. Itt 

van a helybeli esperes-lelkész, Horváth Zsig- 
mond, ő is táblabiró, ő se esett a feje lágyára, 
hisz nem hiába tagja a magyar tudományos 
akadémiának, tanítson ő is pár órát heten- 
kint 1 harmadiknak meg beállott maga Mez­
riczky és tanít történelmet, alkotmánytant es 
jogi ismereteket — ingyen. . . .



Tapolcza, 1908.
Csoportosult szavazattal:

^ Aranyod! János 10, Dér Pál 3, Ányósi 
Ferenc 1, Bóday Lajos 1, Tibola János 1, 
Huppán Gyula 4, Hirsch Lipót 1, Merácz 
István 6. Összesen 27.

A nem csoportosult társulati tagok kép­
viseletében jelen volt Harangozó Lajos Ta­
polca nagyközség bírája 58 szavazattal, 

összes szavazatok száma 110.
Tekintettel arra, hogy a 116 jogosult sza­

vazatból 110 képviselve van, elnök a gyű­
lést minden kitűzött tárgyra nézve határozat- 
képesnek jelenti ki.

Elnök jelenti, hogy a mai közgyűlésre a 
Nagyméltóságu Földmivelésügyi Minisztérium 
részéről Gerő Ferenc műszaki tanácsos, a 
szombathelyi kulturmérnökség részéről pedig 
Rieger Antal mérnök küldettek ki.

örvendetes tudomásul szolgál.
Elnök a mai közgyűlés jegyzőkönyvének 

vezetésével Handlery Gusztávot bízza meg, 
annak hitelesítésére pedig dr. Kovács Vilmost 
és Mojzer Endrét kéri fel.

I. A tárgysorozat első pontjának megfe­
lelően az elnöki jelentés a választmány jegy­
zőkönyvéből felolvastatván, azt a közgyűlés

tudomásul veszi.
II. pont szerint a szavazatra jogosultak 

jegyzéke felolvastatván a választmány jegy­
zőkönyvéből azt, a következőkben megálla­
pítottnak határozza a közgyűlés :

Önnálló szavazattal bírnak : Bőczy Gá­
bor 1, Csöndes József 1, Dávid Jánosné 
1, Dér Pál 1, Frisch Lipót 4, Handlery 
Gusztáv 4, Presics Gáborné 1, Rozsos Jó­
zsef 1, Ley József 3, Mojzer Endre 1, Ta­
kács Jenő 1, Tapolca nagyközség képv. 
Horváth Jenő főjegyző által 8, özv. Vajda 
Lajosne 2, Vastagh János 1, (összesen 30) 
szavazat.

Csoportosulás folytán szavazattal bírnak : 
Aranyody János 10, Dér Pál 3, Ányósi 
Ferenc 1, Bódai Lajos 1, Tibola János 1, 
Huppán Gyula 4, Hirsch Lipót 1, Leszner 
Sándor 1, Merácz István 6, (összesen 28) 
szavazat.

A nem csoportosult társulati tagok kép­
viseletében Harangozó Lajos Tapolca nagy­
község bírája 58 szavazattal.

Valamikép el ne mosolyodjék a szives ol­
vasó. Tények ezek, melyekre hasonló példa 
nem mindenkor akad. Kigunyolt táblabiró 
uraim, alkotástokért, habár későn, megilleti 
homlokotokat az elismerés zöldlevelü koszo­
rúja.

Néhány évre azután megmozdult, inogni 
kezdett a magyar föld, nagy vihar közelgett, 
szárnyán vészkiáltás: bajban a haza! . . . . 
Azután felsikoltott a csatamezőn a harci kürt: 
Előre ! . . .

Mint viharkor a tengernek 
összezudul minden habja:
Mind ott voltak . . . egymás mellett 
A fiú és édes apja.
Apa elhullt — és a fiú 
Ráborult a vérző főre:
— Csak egy szót még, édes apám ! . . 
A haldokló fölnézett rá 
És azt mondta, hogy: Előre!

Elült a rémes zivatar, utána halotti csend. 
A. gyermekkorát élt iskola is megrendül, el­
veszti a nyilvánossági jogot, de azért a nem­
zeti gyász éveiben is volt 10—15 növendéke.

Tavaszkorában megtört csemete nem igen 
juthat virágzásra. Ez lett a sorsa az intézet­
nek is. Az 1868. évi tanügyi törvények igé­
nyeinek meg nem felelhetett, bár a Dunántúl 
jelenlegi nagynevű főpásztora, Gyurátz Fe­
renc volt ez időben tanára s „az inéze: ra­
gyogó napja és fényes csillagaHarminckét 
évi lét után az iskola megszűnt s az épület 
ma a népnevelésnek hajléka.

I tas, ha erre mégy, vess egy futó pillan­
tást álmadozó, nemes lelkek ez alkotására. 
Te meg:

Oh Tihanynak riadó leánya 
Szállj ki, szállj hegyed mögül 

s vidd hírül a világnak, hogy régente is vol­
tak férfiak, kik nemzeti nagyságért s ennek 
eszközéért, kultúráért hő szívvel buzogtak 
s a múzsák zászlójára Írták fel a jelszót;

Hazafiság, vallás, tudomány 1

TÁPOLCZAT LAPOK
Összes szavazatok száma: 116.

III. pont szerint a választmány ajánlatára
alelnökké libola János megválasztatott.

IV. pont szerint számvizsgálókká
Horváth Jenő, Ányósi Ferenc és Frisch

László választattak meg.
V. pontnál elnök jelenti hogy a választ­

mány társulati igazgatóvá Handlery Gusz­
távot, társulati pénztárossá VVallner Károlyt 
választotta meg.

Tudomásul vétetik.
VI. Elnök felolvassa a tárgysorozat (Éik 

pontjára vonatkozó választmányi ülés jegy­
zőkönyvét s az erre vonatkozó választmányi 
javaslatot

a közgyűlés egyhangúlag elfogadja.
VII. A tárgysorozat hetedik pontjára vo­

natkozó választmányi illés jegyzőkönyve 
szintén leiolvastatván a választmányi ülés 
határozatát

a közgyűlés egyhangúlag elfogadta.
A gyűlés bezárása elüti Dr Kovács Vil­

mos társulati tag tekintettel azon szives és 
jóakaró közbenjárásra — mellyel a megje­
lent Gerő Ferenc műszaki tanácsos minisz- 

I téri megbízott ur, valamint a kulturmérnök- 
I ség részéről Rieger Antal mérnök ur a tár- 
í sulat iránt úgy most, valamint a megalaku- 
i lás előtt is minden alkalommal tanúsítani 
I kegyeskedtek — nevezett uraknak a társulat 

köszönetét tolmácsolja es ezen köszönetét 
jegyzőkönyvbe iktatni javasolja.

Ugyancsak a társulat köszönetét tolmá­
csolja elnökének, Vastagh János urnák is, 
azon jóakaratáért, mellyel a társulat ügyei 
iránt viseltetett, nem kiméivé munkát es fá­
radtságot, hogy a társulat megalakítását le­
hetővé tegye es ezzel a közjót előmozdít­
hassa, azért Vastagh János elnök el nem 
évülő érdemeinek jegyzőkönyvbe iktatását, 
illetve megörökítését indítványozza.

Indítványa lelkesedéssel és egyhangúlag
elfogadtatott.
Miután a tárgysorozat 8 ik pontja alap­

ján indítvány nem adatott be, elnök a mi­
niszteri megbízott és a kulturmérnökség kép­
viselője, valamint a tagok megjelenését meg­
köszönve, az ülést bezárja.

Kelt Tapolcán, 1908. február hó 15-én.

Jegyzetté : 
Handlery Gusztáv

társulati igazgató.

Ál '*> .V - .».rá* <* i■b sä.

február 23.

Vastagh János
társulati elnök.

Jegyzőkönyv hiteléül :
I)r- Kovács Vilmos 

Mojzer Endre

A kérvény szövege :

Nagyméltóságu Miniszter Ur! 
Kegyelmes Uram !

„A Tapolcai lecsapoló társulat" folyó évi 
február 15-én tartott közgyűlésének határo­
zata és megbízása alapján azon alázatos ké­
relemmel járulok Nagyméltóságodhoz, hogy 
a nevezett társulatnak az 1904. év XIV. t. í 
c. 13. §. 4. b. és c. pontja alapján az egyes 
társulatoknak és az állami kezelés alatt nem j 
álló folyók szabályozására törvényhozásilag 
megállapított beruházási vagy más, Nagy­
méltóságod rendelkezésére álló összegből 
32000 korona államsegélyt adományozni ke­
gyeskedjék.

Kérelmem támogatására bátorkodom első 
sorban fölemliteni, hogy a tervezett 486 kh. 
és 1564 négyszög öl lecsapolandó terület 91 
százalékának tulajdonosai — mintegy 800-an 
— olyan legkisebb birtokosok, akik legna­
gyobb részben mint mezőgazdasagi munká­
sok és kisebb részben mint kisiparosok tart­
ják fenn magukat és családtagjaikat.

Kegyelmes Uram!
Már ezen egyetlen körülmény teljesen be­

igazolja azt, hogy a Nagyméltóságodhoz be­
küldött választmányi és közgyűlési jegyző­
könyvünk szerint a legújabb számítás alap­

ján — a munkásviszonyok figyelembe véte­
lével —- a 40000 horonát meghaladó összes 
lecsapolási költségeket a birtokosok kifizetni 
nem tudják, s ha Nagyméltóságod alázatos 
kérelmemet nem teljesíthetné, a tervezett ta­
lajjavítás nem történhetik meg.

Pedig ezen tervezett talajjavítással, a szak­
értői vélemények alapján, holdanként és éven­
ként legalább 20 métermázsa széna értéké­
nek megfelelő takarmány többlet termésére 
lehet alapos remény. S igy évenként mintegy 
10000 métermázsa széna érték többlet volna 
előállítható, amivel állandóan mintegy 250 
darabbal több állatot lehetne Tapolcán ne­
velni és tartani, mint eddig. Ezen többlet 
pedig a mostani 10 koronás széna árak 
alapján számítva, évenként majdnem 100000 
korona értéket képvisel.

Tehát a legalázatosabban kért 32000 ko­
rona államsegély beruházásával évenként 
mintegy háromszor akkora értékű uj vagyont 
állítanának elő egv (1000 szinmagyar lakos­
sal biró község legszegényebb földmivesei 
és kisiparosai, mint a beruházott összeg. Ha 
pedig ezen területen, vagy csak egy részén 
is okszerű kertészetet űznének s ennek ter­
ményeit a közel jövőben megnyíló, s Kegyel­
mes Uram alkotását képező balatonparti 
vasút mentén nyaralóknak eladnák és nagy 
városokban is forgalomba hoznák, az emlí­
tett jövödelem még sokkal magasabbra emel­
kednek s a nyaralók is közel és olcsón jut­
nának konyhakerti terményekhez.

Azt hiszem Kegyelmes Uram, hogy a kifej­
tettek szerint és az igazságosan vázolt gaz­
dasági helyzet iolytán, ezen alázatos segély 
kérelmein az idézett törvény szellemének és 
követelményének mindenben a legí'okozottabb 
mértékben megfelel.

Legalázatosabb kérelmemet még bátorko­
dom azzal is támogatni, hogy a lecsapolás 
munkájával ezen területen a beruházás még 
nem lesz befejezve, mert az évszázadokig 
vizzel borított terület tápanyaga annyira ki- 
lugozódott, hogy a viz eltávolítása után sok 
trágyával és pedig különösen a draga műtrá­
gyával kell termékenységét előmozdítani. A 
vizes talajban élt, de lecsapolás folytán ki­
veszendő növények helyett pedig az uj tu­
lajdonságú talajnak megfelelő füvek magvait 
kell beszerezni, s vele a területet bevetni, 
hogy a lehető legmagasabb tiszta jövödelem 
előállítható legyen.

Ez a beruházás pedig talán még többe 
log kerülni mint a lecsapolás összes költsé­
ge, s ez mind a birtokosokat fogja terhelni, 
s igy a legalázatosabban kért 32.000 koro­
na államsegély az összes beruházási költsé­
geknek nem teszi ki 50 százalékát.

Ezek alapján a „Tapolczai lecsapoló tár­
sulat“ tagjai nevében és megbízásából teljes 
bizalommal fordulok Nagyméltóságodhoz a 
1 magyar földmivelő nép atyjához", hogy leg­
alázatosabb kérelmemet magas figyelmére mél­
tatva, azt teljesíteni kegyeskedjék.

Kérelmem teljesítésének biztos reményében 
maradok a Nagyméltóságu Miniszter Urnák 
alázatos szolgája.

Kelt Tapolczán, 1908. február 15.
Vastagh János

birtokos,
a ^Tapolczai lecsapoló társulat* 

elnöke.

Fogzásban lévő ggonqekeknek
valóságos megkönnyebülés a a SCOTT-féle Ernulsió, 
mci t elősegíti uz étvágyát, erőt s egészséget ad s a 
fogak erősen és fehéren bújnak ki. A

SCOTT-féle Ernulsió
oly jóizii és édes, hogy a gyermekek 
örömmel, előszeretettel veszik, sza­
bályozza a gyermek emésztését, csil­
lapítja az idegeit, miáltal a szülők­
nek, valamint a gyermekeknek nyu­
godalmas cs háborítatlan éjszakákat

Az Ernulsió vá- biztosit.
sárlAsúnál a 

S C O T T-féle 
módszer védje­

gyét - a halászt 
— kérjük figye­

lembe venni.

Egy eredeti üveg ára 21^.50fill.
Kapható a gyógyszertárakban.



EIRE K
Hertelendy Ferenc Temesvármegye tó- 

ispánja. A király Hertelendy herenc Zala- 
vármegye volt főispánját, főrendiházi tagot, 
Temesvármegye és Temesvár szabadkirályi 
város főispánjává nevezte ki.

Kitüntetett igazgató. Bún Samu nagy- 
kanizsai felső kereskedelmi iskola igazgató­
jának 40 évi tanügyi munkássága elismeré­
séül, Ő felsége a Ferenc József rend lovag­
keresztjét adományozta.

Főorvos helyettesítése. Gróf Batthyány 
Pál főispán az elhalt dr. Háry István főor- 
vosi tisztségének ellátásával dr. Thassy Gá­
bor tb. főorvost bízta meg.

Balatonfüredi tb. szolgabiróvá a meghalt 
dr. Udvary Imre helyebe a főispán Gózony 
Istvánt nevezte ki.

Pályázat. Zalavármegye alispánja az üre­
sedésben lévő főorvosi és egy Il-od osztályú 
szolgabirói állásra pályázatot hirdet. A kér­
vényekét a főispánhoz kell beadni.

Községi gyűlés Tapolcza község képvi­
selőtestülete folyó hó 16-án gyűlést tartott. 
A múlt gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása 
után Batsányi János hamvai hazahozatalának 
pontjára dr Györffy Zoltán indítványozza, 
hogy a hamvak hazahozatala alkalmával az 
akadémia kiküldendő tagjait illetőleg képvi­
selői a község vendégéül fogadja. Az indít­
ványt helyesléssel elfogadták. — Gondos 
Ignácz tapolezai illetőségét, minthogy erre 
jogot nem szerzett, elutasítja. Két segély kér­
vényre 5—5 koronát utalványoz. A Rákóczi 
kápolna építő bizottság köszönő irata, a Ma­
gyar Tud. Akadémia leiratát, hogy Bacsá- 
nyi hamvainak hazahozatala alkalmával Ta­
polca község kérelmét méltányolni fogja, a 
képviselőtestület örömmel veszi tudomásul. 
Olvastatik továbbá dr. Darányi Ignácz magyar 
királyi földművelésügyi miniszter, kerületünk 
országgyűlési képviselőjének leirata, amelyben 
a létesítendő fűz telep céljaira forgatásra 500 
koronát és 250000 tüzdugványt adományoz, 
ha az őt hold területet a község február 
25-ig megforgattatja. A forgatást a község 
2 hold területen elvégeztette, de ez a munka 
az e célra adományozntt 500 koronát igény­
be veszi, s igy elhatározza, hogy a meg be­
ültetendő terület forgatására 600 koronát 
kérelmez. — Alispán átiratára elhatározza a 
kepv.-t. munkásházak felállítását. A rendsze­
resítendő irnoki alias ügyében 30 nap múlva 
határoz, mert a jelenlevők száma ez ügyben 
nem határozatképes. A volt jegyzői lakást 
egyedül árverező dr. Szűcs Arnoldnak 400 
koronáért kiadja, a szerződés megkötésével 
elöljáróságot bízza meg. Előadja főjegyző, 
hogy az 1908. évi költségvetés jóváhagyatott. 
— A számvevőség az előző évi pót­
adóhátralékot törölte mint bevételt, mert az 
az előző evben már előirányva volt s hogy 
nem lett behajtva azért bevetelkép újból elő­
irányozni nem lehet, nem is szabad, ez a 
körülmény 10\l(l", (l pótlekemelkedést jelent. 
Tekintettel az elöljáróság azon javaslatára, 
hogy ezen rendelkezést - képviselőtestület 
fogadja el, elvégre ha a pótadónak maga­
sabb százalékban leendő kivetése fölösleget 
idéz elő, az az év végén a pénztári marad­
ványban megtalálható s a következő közsé­
gi pótlék százalékát fogja csökkenteni. A kép­
viselő testület elhatározza, hogy a megye 
intézkedésében bele nyugszik, annál is in­
kább, mert igy remélhető, hogy a községnek 
2—3 ev óta megakadt, s folyton zavarral 
küzdő háztartása ismét rendes mederbe kerül, 
mindazonálta1 az elöljáróság utasittatik, hogy 
augusztus, szeptemper táján tegyen jelentést, 
hogy pótadó hátralékból mennyi folyt be, s 
akkor megállapítható lesz, nem lehelne-e a 
a pótlékot esetleg kisebb százalékban kivetni.

tanulságos előadások. A Gazdasági Egye­
sületek Országos Szövetsége es a Zalavar­
megyei Gazdasági Egyesület által, a Nagy 
kanizsai Gazdakör közreműdödesével a föld 
mivelésügyi kormány anyagi támogatása mel­
lett folyó évi február hó 29-én es március 
hó 1-én Nagykanizsán inteligens gazdák ré­
szére tartandó gazdasági előadásokat rendez. 
Az előadások a városháza tanácstermében 
tartatnak mindkét napon délelőtt ti órától déli

Tapolcza, 190S.
1-óráig. Tárgysorozat: 1908. évi február hó 
29. Délelőtt 9 órakor. Elnöki nyegnyitó. Tart­
ja : a Z. M. G. E. elnöke; délelőtt 9—11. 

j A vetésforgók alkalmazása tekintettel azok 
trágyaszükségletére. Előadó : Czakó Béla a 
keszthelyi gazd. akad. igazgatója ; délelőtt 
11 —12. A burgonya rothadásról. Előadó : 
dr. I.ovassy Sándor a keszthelyi gazd. akad. 
tanára; délelőtt 12—1. A takarmányozástan 
legújabb elmclete és alkalmazása. Előadó . 
Ferenczy Ferencz a keszthelyi gazd. akad.

I tanára. 1908. évi március 1 -én. Délelőtt 9—10. 
A szövetkezetekről. Előadó : Szilassy Zoltán 
orsz. képviselő, az O. M. G. E. titkára; dél­
előtt 10—11. Újabb tapasztalatok a trágyá­
zás köréből és a megnemesitésről. Előadó : 
Faber Sándor a keszthelyi gazd. akad. ta 
nára ; délelőtt 11 —12. A gümőkór elleni vé­
dekezésről és a vérsavó ojtások jelentőségé- 

1 ről. Előadó ; Ferenczy Ferencz a keszthelyi 
1 gazd. akad. tanára; délelőtt 12 — 1. A vidé- 
1 künkön felmerült rovarkárokról. Előadó : dr.

Lovassy Sándor a keszthelyi gazd. akad. ta- 
! nára. Előadás után deli 1 órakor közös ebéd 
' a Szarvas szállodában. Február hó 29-én 
j délután 3 órakor a nagykanizsai szövetke- 
• zeti szeszlinomitó, sörgyár és pótkávégyár 

megtekintése. Február 29-én este 8 órakor 
társas összejövetel a Szarvas Szállodában.

Sorozások a tapolezai járásban. A ta-
poiczai járásban, az 1908. évben állitásköte- 
lesek sorozása március hó 27—3i-ig és ápri­
lis hó 1 -ig lesz megtartva. A sorozo bizott­
ság elnöke báró Putheány Géza, orvos dr. 
Deák Jenő. Állitáskötelesek szama : 1350.

Nem lehetne segíteni ? Nem ritkán meg­
történik, hogy posta-cikkekre léven szüksé­
günk, dacára annak, hogy több oly kereskedés 
van, amelyben azokat tartják, postacikkeket 
nem kapunk csak azért, mert talán nem ott 
eszközöljük többi vásárlásainkat, igy a kö­
zönség kénytelen minden ilynemű bevásárlást 
a postahivatalban eszközölni. Nem ismerjük 
ugyan az említett cikkek elárusitása jogát, 
azonban n.egis segíteni kellene, hogy a 
bosszant elnyúló község különböző pontjain 
legalább 4—5 helyen postacikk elárusitásáf 
kellene behozni. Igaz, hogy ebből csekély 
haszon jut az elárusítóra, de talán a tőzsdét, 
úgy a dohányárusitókat lehetne kötelezni a 
nevezett cikkek elárusitására.

Jótékonyság. A balatonfüredi polgári J d- 
egylet folyó hó 9 én egy tüzkárosult tagtár­
sa segélyezésére sikerült dal- és táncestélyt 
rendezett, melynek tekintélyes jövedelmét a 
károsultnak adományozták.

Lapunk mai szamának tárcacikkére, mely 
a Kővágóörsön volt algimnázium létrejöt­
tei, történetét írja, felhívjuk olvasóink ügyei­
met.

fej vizsgálatot kérünk. E fontos élelmi­
szer elai usitasának ellenőrzésére úgy a piacon 
mint a magánelárusitóknál nálunk alig tör­
ténik, pedig hat a lakosság érdekében szük­
séges volna az ellenőrsés es vizsgalat minél 
gyakrabbi eszközlésé. A tej kezelése a leg­
nagyobb tisztaságot kívánja, vájjon megtör­
ténik-e ez nálunk ? Arra választ csak az tudna 
adni, aki tapasztalta a tejkezelcs felületes 
voltat. — Tartasson a község tejvizsgalatot, 
minél gyakrabban a piacon és a magánelárusi- 
toknál !

A gazdakör tagjaihoz. A TapolczaviJéki 
Gazdakör ez u on is felhívja a tagoka', 
hogy lolyó évi galic es raffia szükségletü­
ket a kör titkáránál haladéktalanul bejelent­
sék, mert a később-m jelentkező tagok, a 
kör által nyújtandó kedvezményben nem 
részesülnek. A gálicot a köri tagok 67 Ili­
iéiért, a raffia háncsot pedig 66 fillérért 
kapjak 1908. évi december hó lö-íg terjedő 
fizetést halasztással.

A községi elöljáróság figyelmébe. Már 
többször említettük, de sajnos orvoslást meg 
eddig nem talált, azon szégyenletes állapot, 
melyet a város fölött levő ugynevezcl ktn- 
csesgödör menten tapasztalunk. Újabban már 
annyi láradtsAgot sem vesznek a szeinétle- 
rakodók, hogy az undort gerjesztő szemetet 
a gödörbe szórják, hanem azt az országút 
és gödör szélére csak leereszti, — undor 
gerjesztésére az arra haladóknak es veszé­
lyére az igavonó állatnak, mert u kiszórt 
szemet között levő bádog, üveg stb. felvág -

TAPOLCZAI LAPOK
ja az állatok patáját. Éppen a napokban 
vettünk ily értelmű panaszt, hogy a leszórt 
bádugbarab egy értékes ló patáját metszette 
fel. Vájjon kire hull a tulajdonos átka ha 
lova elpusztul. — Bizonyára a község elöl­
járóságára. — A község külső ügyének ve­
zetése terjedjen a községházán túl is, ez 
nemcsak elvárható az elöljáróságtól, hanem 
kötelessége is. — Ha a hibákat nem orvo­
soljuk, akkor reánk fogják a mncsai állapo­
tot, már pedig ez nemcsak az elöljáróság, 
hanem a község minden egyes polgárának 
szégyene.

A l’apolczavidéki Gazdakör segélyezése. 
Tudvalevő, hogy az alig egy éves gaz­
dakörünk elénk tevékenységet lejtett ki rö­
vid idő alatt a gazdák érdekében. Sok-sok 
javítani való van vidékünkön az okszerű gaz­
dálkodás térén. — Jól felfogta a gazdakör 
vezetősége, hogy a többi között első sorban 
arra iparkodik, hogy a gazdák tiszta vető­
maghoz és kenyérhez használt gabnához jus­
sanak ; azért 15 konkoly választó gépet és 
10 drb. szelelő rostát szerzett be, ;amelyeket 
mindazon községekben, a hol a gazdakörnek 
legalább 20 tagja volt, egy-egy konkolyvá­
lasztó gépet és szelelőrostát adott ki hasz­
nálatra. A tagsági dijakból azonban ezek árát, 
különösen a kezdet kezdetén, nem fedezhette, 
csak kölcsönből, ezért ezek áranak fedezhe- 
tcsére a földmivelésügyi minisztériumhoz 
folyamodott. Nagynevű földmivelésügyi mi­
niszterünk dr. Darányi Ignácz, méltányolva 
a gazdakör intentióját és szerény anyagi 
helyzetét, 1000 koronát adományozott a 
gazdakörnek a gépek árának fedezésére. A 
gazdakör minden tagját bizonyára a hála és 
köszönet érzés hatja át, érezve azon atyai 
jóindulatot, melylyel nagynevű földmiveles 
ügyi miniszterünk, mint a gazdák igaz, jó­
akaró, gondos atyja viseltetik iránta. Ily hat­
hatós eszköz segíti elő ama celt, amit a kör 
maga elé kitűzött, amelynek elrésében a gaz­
dák lengagyobb pártfogóját bírhatni szeren­
csés.

Kútba fűlt. VVeisz Samu korcsmáros ud­
varán folyó hó 20 án szerencsétlenség ál- 

: dozata lett egy vidéki kocsis, aki vizet akart 
meríteni és egyensúlyt vesztve, a kútba bu- 

I kott; mire a kutbol felhozták, mar halott 
: volt. Nincs kellő magasságú kutkáva.

Kihalasztott közgyűlés. A tapolcai ke 
I reskedő ifjak önnepző egyesületének folyó 

hó 23-ara kitűzött rendes évi közgyűlése,
I közbejön akadályok miatt, clhalasztatott és 
I ez március hó 1 -én délután 5 órakor fog 
I az egyesület helyisegében a mar közzétett 

tuvgyso >zaital megtartatni.
Sertésvész Szepezd községben megszűnt.
Elitéit gyilkos. A zalaegerszegi kir. tör­

vényszék esküdtbirósága, Németh tíöröcz Pé­
tért, ki a múlt hetekben Horváth György 
helybeli pinczemunkást agyonszurta, 7 évi 
légy házra ítélte. Nagyon megérdemli.

Kosár eladás. A Tapolcavidéki Gazdakör 
Gyulakesziben tartott háziipari tanfolyamon 
készült gazdasági és gyümölcsszállitó ko­
sarakat folyó ho 25-én délelőtt a gazdakör 
helyiségében eladja.

Közgyűlés A tapolezai iparos ifjak „ön- 
kepző Köre1 1908. márczius hó 1-en délután 
2 orakor tartja évi rendes közgyűlését, mely­
re a tagok ezúton is meghivatnak.

Farsang. A József kir. herceg szanatórium 
egyesület tapolcai bizottsága és az izr. kraj­
cár egyletnek folyó hó 15-én együttesen 
tartott mulatságáról kell beszámolnunk. Meg- 
valjuk, hogy nem tudjuk, hol kezdjük a re- 
ferádát. A szép es kellemes egész tömkelegé 
kerül élőnkbe, párosulva ama nemes céllal, 
mely szenvedő embertársaink és a szegények 
segélyezésere irányul. Amilyen volt a nemes 
törekvés, ép oly szép erkölcsi és anyagi 
siker koronázta a rendezőség láradtságát. 
Mily édes megnyugvást ad ama tudat, szen­
vedő, szűkölködő felebarátainkért cselekedni, 
tenni, fáradni, hogy azok fájdalmát enyhít­
sük, nélkülözésükön segítsünk. Bizonyára 
eme nemes célok voltak azok, melyek a mu­
latság sikerei előmozdították és biztosították. 
A mulatságot a ket egyesület a rokoncélok 
érdekében együttesen tartották, szinielőadás- 
sal és fehér cabarettel egybekötött tánczes- 
télylyel. Az estely első pontja a „Nőkérdés“
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Hertelendy Ferenc Temesvármegye fő­
ispánja. A király Hertelendy Ferenc Zahi- 
vármegye volt főispánját, főrendiházi tagot, 
Temesvármegye es Temesvár szabadkirályi 
város főispánjává nevezte ki.

Kitüntetett igazgató. Bún Samu nagy- 
kanizsai felső kereskedelmi iskola igazgató­
jának 40 évi tanügyi munkássága elismeré­
séül, Ő felsége a Ferenc József rend lovag­
keresztjét adományozta.

Főorvos helyettesítése. Gról Batthyány 
Pál főispán az elhalt dr. Háry István főor­
vosi tisztségének ellátásával dr. 1 hassy Gá­
bor tb. főorvost bízta meg.

Balatonfüredi tb. szolgabiróvá a meghalt 
dr. Udvary Imre helyébe a főispán Gózony 
Istvánt nevezte ki.

Pályázat. Zalavármegye alispánja az üre­
sedésben lévő főorvosi és egy 11-od osztályú 
szolgabirói állásra pályázatot hirdet. A kér­
vényeket a főispánhoz kell beadni.

Községi gyűlés Tapolcza község képvi­
selőtestülete folyó hó 16-án gyűlést tartott. 
A múlt gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása 
után Bacsányi János hamvai hazahozatalának 
pontjára dr Györffy Zoltán indítványozza, 
hogy a hamvak hazahozatala alkalmával az 
akadémia kiküldendő tagjait illetőleg képvi­
selői a község vendégéül fogadja. Az indít­
ványt helyesléssel elfogadták. — Gondos 
lgnácz tapolezai illetőséget, minthogy erre 
jogot nem szerzett, elutasítja. Két segély kér­
vényre 5—5 koronát utalványoz. A Rákóczi 
kápolna építő bizottság köszönő irata, a Ma­
gyar Tud. Akadémia leiratát, hogy Bacsá­
nyi hamvainak hazahozatala alkalmával Ta­
polca község kérelmét méltányolni fogja, a 
kepviselőtestület örömmel veszi tudomásul. 
Olvastatik továbbá dr. Darányi lgnácz magyar 
királyi földmivelésügyi miniszter, kerületünk 
országgyűlési képviselőjének leirata, amelyben 
a létesítendő füztelep céljaira forgatásra 500 
koronát és 250000 lüzdugványt adományoz, 
ha az öt hold területet a község február 
25-ig megforgattatja. A forgatást a község 
2 hold területen elvégeztette, de ez a munka 
az e célra adományozni! 500 koronát igény­
be veszi, s igy elhatározza, hogy a meg be­
ültetendő terület forgatására 000 koronát 
kérelmez. — Alispán átiratára elhatározza a 
képv.-t. munkásházak fel állítását. A rendsze­
resítendő irnoki állás ügyében 30 nap múlva 
határoz, mert a jelenlevők száma ez ügyben 
nem határozatképes. A volt jegyzői lakást 
egyedül árverező dr. Szűcs Arnoldnak 400 
koronáért kiadja, a szerződés megkötésével 
elöljáróságot bízza meg. Előadja főjegyző, 
hogy az 1908. évi költségvetés jóváhagyatott. 
— A számvevőség az előző évi pót­
adóhátralékot törölte mint bevételt, mert az 
az előző évben már előirányva volt s hogy 
nem lett behajtva azért bevetelkép ujbul elő­
irányozni nem lehet, nem is szabad, ez a 
körülmény 10'.UI"„ pótlciemelkedest jelent. 
Tekintettel az elöljáróság azon javaslatára, 
hogy ezen rendelkezést képviselőtestület 
fogadja el, elvégre ha a pótadónak maga­
sabb százalékban leendő kivetésé fölösleget 
idéz elő, az az év végen a pénztári marad­
ványban megtalálható s u következő közsé­
gi pótlék százalékát fogja csökkenteni. A kép­
viselő testület elhatározza, hogy a megye 
intézkedésében bele nyugszik, annál is in­
kább, mert igy remélhető, hogy a községnek 
2—3 év óta megakadt, s folyton zavarral 
küzdő háztartása ismét rendes mederbe kerül, 
mindazonálta1 az elöljáróság utasíttatik, hogy 
augusztus, szeptemper táján tegyen jelentést, 
hogy pótadó hátralékból mennyi folyt be, s 
akkor megállapítható lesz, nem lehetne-e a 
a pótlékot esetleg kisebb százalékban kivetni.

I anulságos előadások A Gazdasági Egye­
sületek Országos Szövetsége es a Zalavár- 
megyei Gazdasági Egyesület által, a Nagy 
kanizsai Gazdakör közrcmíídödéséVel a föld 
mivelésiigyi kormány anyagi támogatása mel­
lett folyó évi február hó 29-én és március 
hó 1-én Nagykanizsán inteligsns gazdák ré­
szére tartandó gazdasági előadásokat rendez. 
Az előadások a városháza tanácstermében 
tartatnak mindkét napon délelőtt 9 óratót deli

Tapolcza, 1908.
1-óráig. Tárgysorozat: 1908. évi február hó 

j 29. Délelőtt ti órakor. Elnöki nyegnyitó. Tart- 
! ja: a Z. M. G. E. elnöke; délelőtt 9—11.

A vetésforgók alkalmazása tekintettel azok 
trágyaszükségletére. Előadó: Czakó Bélává 
keszthelyi gazd. akad. igazgatója; délelőtt 
11 —12. A burgonya rothadásról. Előadó : 
dr. Lovassy Sándor a keszthelyi gazd. akad. 
tanára; délelőtt 12—1. A takarmányozástan 
legújabb elméleté és alkalmazása. Előadó . 
Ferenczy Ferencz a keszthelyi gazd akad. 
tanára. 1908. évi március 1 - én. Délelőtt 9—10.
A szövetkezetekről. Előadó : Szilassy Zoltán 
orsz. képviselő, az O. M. G. E. titkára ; dél - 

I előtt 10—11. Újabb tapasztalatok a trágyá- 
I zás köréből és a megnemesitósről. Előadó : 

Faber Sándor a keszthelyi gazd. akad. ta 
nára ; délelőtt 11 —12. A gümőkór elleni vé­
dekezésről és a vérsavó ojtások jelentőségé■

I ről. Előadó : Ferenczy Ferencz a keszthelyi 
gazd. akad. tanára; délelőtt 12 — 1. A vidé- 

! künkön felmerült rovarkárokról. Előadó : dr.
Lovassy Sándor a keszthelyi gazd. akad. ta 

I nára. Előadás után deli 1 órakor közös ebed 
j a Szarvas szállodában. Február hó 29-én 
j délután 3 órakor a nagykanizsai szövetke- 
1 zeti szeszfinomitó, sörgyár és pótkávégyár 

megtekintése. Február 29-én este 8 órakor 
társas összejövetel a Szarvas Szállodában.

Sorozások a tapolezai járásban. A ta­
polezai járásban, az 1908. évben állilásköte- 

\ lesek sorozása március hó 27—31-ig és ápri- 
I lis hó 1-ig lesz megtartva. A sorozó bizott­

ság elnöke báró Putheány Géza, orvos dr. 
Deák Jenő. Állitáskötelesek szama : 1350.

Nem lehetne segíteni ? Nem ritkán meg­
történik, hogy posta-cikkekre leven sziikse- 

I günk, dacára annak, hogy több oly kereskedés 
i van, amelyben azokat tartják, postacikkeket 

nem kapunk csak azért, mert talán nem ott 
eszközöljük többi vásárlásainkat, igy a kö­
zönség kénytelen minden ilynemű bevásárlást 
a postahivatalban eszközölni. Nem ismerjük 
ugyan az említett cikkek elárusitása jogát, 
azonban mégis segíteni kellene, hogy a 
bosszant elnyúló község különböző pontjain 
legalább 4—ő helyen postacikk elárusitását 
kellene behozni. Igaz, hogy ebből csekély • 
haszon jut az elárusítóra, de talán a tőzsdét, j 
úgy a dohányáraitokat lehetne kötelezni a J 
nevezett cikkek elárusitására.

Jótékonyság. A balatonfüredi polgári dal­
egylet folyó hó 9 én egy tüzkárosult tagtár- j 
sa segélyezésére sikerült dal- és táncestélyt I 
rendezett, melynek tekintélyes jövüdelmét a I 

I károsultnak adományozták.í ... ILapunk mai számúnak tárcacikkére, mely 
a Kővágoörsön volt algimnázium létrejöt­
tei, történetét Írja, felhívjuk olvasóink ügyel- j 
met.

fej vizsgálatot kérünk. E fontos élelmi­
szer elái usitasának ellenőrzésére úgy a piacon 
mint a magánéi árusítóknál nálunk alig tör­
ténik, pedig hát a lakosság érdekében szük­
séges volna az ellenőrsés es vizsgalat minél 
gyakrabbi eszközlese. A tej kezelese a leg­
nagyobb tisztaságot kívánja, vájjon megtör- 
tenik-e ez nálunk ? Arra választ csak az tudna 
adni, aki tapasztalta a tejkezelcs felületes 
voltát. — Tartasson a község tejvizsgálatot, 
minél gyakrabban a piacon és a maganelárusi- 
toknal !

A gazdakör tagjaihoz. A Tapolczavidéki 
Gazdakör ez u on is felhívja a tagolta', 
hogy folyó évi galic és ralim szükségletü­
ket a kör titkáránál haladéktalanul bejelent­
sék, mert a későbben jelentkező tagok, a 
kör állal nyújtandó kedvezményben nem 
részesülnek. A galicot a köri tagolt U7 tű­
iéiért, a rabi a háncsot pedig Üti ti 11 érért 
kapjak 1908. évi december hó lö-ig terjedő 
lizeiusi halasztással.

A községi elöljáróság figyelmébe. Már 
többször említettük, de sajnos orvoslást még 
eddig nem talált, azon szégyenletes állapot, 
melyet a város lölott levő ugynevezet kin- 
csesgödör mentén tapasztalunk, Újabban már 
annyi fáradtságot sem vesznek a szemétle­
rakód,>k, hogy az undort gerjesztő szemetet 
a gödörbe szórják, hanem azt az országút 
és gödör szelére csak leereszti, — undor 
gerjesztésére az arra haladóknak cs veszé­
lyére az igavonó állatnak, mert a kiszórt 
szemet között levő bádog, üveg stb. felvág -
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ja az állatok paláját. Éppen a napokban 
vettünk ily értelmű panaszt, hogy a leszórt 
bádogbarab egy értékes ló patáját metszette 
fel. Vájjon kire hull a tulajdonos átka ha 
lova elpusztul. — Bizonyára a község elöl­
járóságára. — A község külső ügyének ve­
zetése terjedjen a községházán túl is, ez 
nemcsak elvárható az elöljáróságtól, hanem 
kötelessége is. — Ha a hibákat nem orvo­
soljuk, akkor reánk fogják a mncsai állapo­
tot, már pedig ez nemcsak az elöljáróság, 
hanem a község minden egyes polgárának 
szégyene.

A Tapolczavidéki Gazdakör segélyezése. 
Tudvalevő, hogy az alig egy éves gaz­
dakörünk elénk tevékenységet lejtett ki rö­
vid idő alatt a gazdák érdekében. Sok-sok 
javítani való van vidékünkön az okszerű gaz­
dálkodás terén. — Jól felfogta a gazdakör 
vezetősége, hogy a többi között első sorban 
arra iparkodik, hogy a gazdák tiszta vető­
maghoz és kenyérhez használt gabnához jus­
sanak ; azért 15 konkoly választó gépet és 
10 drb. szeleid rostát szerzett be, ^amelyeket 
mindazon községekben, a hol a gazdakörnek 
legalább 20 tagja volt, egy-egy konkolyvá­
lasztó gépet és szelelőrostát adott ki hasz­
nálatra. A tagsági dijakból azonban ezek árát, 
különösen a kezdet kezdetén, nem fedezhette, 
csak kölcsönből, ezért ezek árának fedezhe- 
tesere a földmivelésügyi minisztériumhoz 
folyamodott. Nagynevű földmivelésügyi mi­
niszterünk dr. Darányi lgnácz, méltányolva 
a gazdakör intentióját és szerény anyagi 
helyzetét, 1000 koronát adományozott a 
gazdakörnek a gépek árának fedezésére. A 
gazdakör minden tagját bizonyára a hála és 
köszönet érzés hatja át, érezve azon atyai 
jóindulatot, melylyel nagynevű földmiveles 
ügyi miniszterünk, mint a gazdák igaz, jó­
akaró, gondos atyja viseltetik iránta. Ily hat­
hatós eszköz segíti elő ama celt, amit a kör 
maga elé kitűzött, amelynek elrésében a gaz­
dák lengagyobb pártfogóját bírhatni szeren­
csés.

Kútba fűlt. YVeisz Samu korcsmáros ud­
varán folyó hó 20 án szerencsétlenség ál­
dozata lett egy vidéki kocsis, aki vizet akart 
meríteni és egyensúlyt vesztve, a kútba bu­
kott ; mire a kutbol felhozták, mar halott 
volt. Nincs kellő magasságú kutkáva.

Elhalasztott közgyűlés. A tapolcai ke 
reskedő ifjak önKepző egyesületének folyó 
hó 23-ara kitűzött rendes évi közgyűlése, 
közbejött akadályok miatt, elhalasztatott és 
ez március hó 1 -én délután 5 órakor fog 
az egyesület helyisegében a mar közzétett 
tátgyso ‘zattal megtartatni.

Sertésvész Szepezd községben megszűnt.
Elitéit gyilkos. A zalaegerszegi kir. tör­

vényszék esküdtbirósága, Németh Böröcz Pé­
tert, ki a múlt hetekben Horváth György 
helybeli pinczemunkast agyonszurta, 7 évi 
légyházra ítélte. Nagyon megérdemli.

Kosár eladás. A Tapulcavidéki Gazdakör 
Gyulakesziben tanott háziipari tanfolyamon 
készült gazdasági és gyümölcsszállitó ko­
sarakat folyó hó 25-én délelőtt a gazdakör 
helyiségében eladja.

Közgyűlés A tapolezai iparos ifjak „ön­
képző Köre • 1908. márczius hó 1-én délután 
2 orakor tartja évi rendes közgyűlését, mely­
re a tagok ezúton is meghivatnak.

Farsang. A József kir. herceg szanatórium 
egyesület tapolcai bizottsága és az izr. kraj­
cár egyletnek folyó hó 15-én együttesen 
tartott mulatságáról kell beszámolnunk. Meg- 
valjuk, hogy nem tudjuk, hol kezdjük a re- 
leradát. A szép es kellemes egész tömkelegé 
kerül elünkbe, párosulva ama nemes céllal, 
mely szenvedő embertársaink és a szegények 
segélyezésére irányul. Amilyen volt a nemes 
törekvés, ép oly szép erkölcsi és anyagi 
siker koronázta a rendezőség fáradtságát. 
Mily édes megnyugvást ad ama tudat, szen­
vedő, szűkölködő felebarátainkért cselekedni, 
tenni, fáradni, hogy azok fájdalmát enyhít­
sük, nélkülözésükön segítsünk. Bizonyára 
eme nemes célok voltak azok, melyek a mu­
latság sikerét előmozdították és biztosították. 
A mulatságot a ket egyesület a rokoncélok 
érdekében együttesen tartották, szinielőadás- 
sal és fehér cabarettel egybekötött tánczes- 
télylyel. Az estély első pontja a „Nőkérdés“
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vígjáték előadása volt. Szereplők voltak Ber­
ger Rózsika, Franki Ilonka, Hirsch Katinka, 
Hoflmann Margit, l.eszner Zseni és Leszner 
Margit kisasszonyok. A szereplők valóban 
helyesen oldották meg a nőkérdést, amivel 
teljesen egyetértett a hallgatóság is. Majd­
nem elkomorodtunk, a természetes előadás­
ban „le a férfiakkal“ kijelentésük után, de 
a valódi élet színpadára jutunk, midőn 
mégis csak a férfiak képezik az érdek­
lődés tárgyát. Nem tudjuk, hogy a hölgyek­
ből alakult egyesület kedves elnöknőjének 
(Franki Ilonka) kiváló alakításáért, vagy a 
szobacicusok bájos személyesitője mellett 
(Hirsch Katinka) szereplő csinos hadnagynak 
(Leszner Zseni) vagy a nőegyesület más tag­
jainak adjam a siker babér koszorúját. Nem. 
Igazságtalan volnék, ha csak egynek adnám. 
Szétosztom azt egyenlően a szereplők kö­
zött, mert igazságosan nem is tudnám azt 
máskép tenni. Nem volna tökéletes a szín­
padok kritikájának utánzata, ha nem fordult 
volna elő itt is a beugrás. Igen. Leszner 
Margitka szereplő megbetegedett, helyette 
„beugrott“ Berger Rózsika és ha az előadás 
előtt a hivatalos prológustól nem tudjuk meg, 
hogy „ő“ beugrott, bizony nem veszi észre 
még a mi szigorúan kritikus megfigyelésünk 
sem, pedig hát elég hosszú szerep jutott 
rövid idő alatt betanulásra. A műsor máso­
dik pontját Grünberger Bella kisasszony mű­
vészi pompás játéka töltötte ki. Sokszor volt 
alkalmunk gyönyörű szabatos játékát élvez­
hetnünk s igy róla csak annyit mondunk, 
hogy szépen halad. Mély hatást keltett Ber­
ger Károlyné úrnő szavalata, aki Kiss Jó­
zsef „Simon Judith“-ját adta elő. A költe­
mény megható tartalma kiválóan egyesült 
a szavaló kitűnő előadásával. Majd Kovács 
Sándor, a mi hegedű művészünk, kitűnő 
technikával és érzéssel játszotta el „Rákóczi 
kesergőjet“ és „Repülj fecském,,-et. Mit szól­
junk róla mást, mint hogy elvezettel hallgat­
tuk játékát. Dr. Eőry László, a tragikus da­
rabok szavalójának mestere „Az utolsó sor“ 
előadásával aratott megérdemelt elismerést. 
Végül ismét Grünberger Bella zongorajáté­
kával kisért románc éneklése nem kevesebb 
sikerrel, mint előbbi játéka, zárta be az elő­
adást. Mi sem természetesebb, hogy a sze­
replőket többször szín elé hozta a tetszés 
és elismerés, amit méltán meg is érdemeltek. 
Az előadás után vig táncra perdült a fiatal­
ság. Annyi szép asszonyt és leányt alig lát­
tunk együtt az idei mulatságokon mint itt, 
a sikerült mulatság egyébként is nagyon 
látogatott volt. Az első négyest 60 pár tán­
colta. A szünórakor jól tartotta a vendége­
ket Eibeschütz konyhája és pincéje kitűnő 
étellel és itallal. Dacára, hogy igen sokan 
voltak, az előzékeny és pontos kiszolgálás 
dicséretere válik Eibeschütz vendéglősnek s 
ily körülmények között mi sem természe'e- 
sebb, hogy a mulatság kivilágos virradtig 
tartott. A mulatság erkölcsi és anyagi sikere 
ez alkalomra társult egyesületek elnökeinek 
Pollák Adollné úrnőnek és dr. Lőke Mórnak 
fáradhatlan tevékenységét dicsérik, melyért 
a segélyzendők és gyámolitandok hálája 
leend a legszebb jutalom. Az egyesületek 
elnöksége ez utón hálás köszönetét mond a 
szereplőknek és mindazonhölgyeknek és urak­
nak, kik erkölcsi és anyagi hozzájárulásuk­
kal a mulatság szép. sikerét előmozdították.

Felülfizettek : Lessner Sámuel, Lessner La­
jos 10—10 korona, Forster Elek (Gyulakeszi), 
dr. Kovács Vilmos 8—8 korona, F'risch Li- 
pót, Lessner Adolf, Ncményi Géza, Takács 
Jenő, id. Lessner Mór, Schütz Zsigmond, 
Langer István, Pollák Adolf, Weiler Kálmán, 
Glazer Sándor, özv. Weiler Dávidné 6—6 
korona, dr. Lőke Mór, Pollák József, Lessner 
Sándor, Berger Károly,1 Gróf Gyula, Frisch 
Jenő, Berger Vilmos, Vastagh János, Berger 
Manó, Gömöri Jenő (Budapest), dr. Varjas 
Gábor 4—4 koronát, Lewinstein Gyula, Ney 
Zoltán, Frisch László, dr. Búzás Dezső, Roz- 
ner Mór, Braun Adolfné (Keszthely), Lusztig 
F erencz, Pollák Pál, Steiner Zsigmond, dr. 
Schőnvvald Károly, Fuchs Zsigmond, özv. 
Franki Károlyné, Kardos Mór, Fisher Miksa, 
Hiller Pál, Kemény Mór, dr. Hoffmann László, 
Weisz Antal Dezső, Szűcs Jenő, Steiner 
Miksa, özv. Heimler Józsefné, özv. Wittmann 
Ignáczné, Rechnitzer Aladar, Tus Antal, Káp­
lán Heinrich, Pauk Vilmos, Mandl Sándor
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dr. Eőry László, Hirsch Lipót, Steiner Imre, 
Grünberger Bernát, dr. Steiner József (Buda­
pest) N. N. 2—2 korona, dr. Lőke Imre, 
Orosz Miksa, Harangozó Lajos, Duchs N. 
(Budapest), Klein József, Pauk Izidor Lobi 
Béla, Erdélyi Pál, Schvvarcz Géza, Kovács 
Sándor, Kardos Lipót, Guth Imre, Nagy Ala­
dár, Székely Gyula, Grósz Dezső, Grósz 
Mérné, Spiegel lzidot, Spiegel Rezső, Pollák 
Béla, Schwarcz Jenő, Buday Lajos 1—1 ko­
rona, Ligeti Heinrich 56 fillér. A jótékony 
célra beküldtek : lfj. Lessner Józsefné, dr. 
Roth Jenő, Lessner Ilonka 10—10 koronát, 
dr. Fischer Gyula, Ley József, Marton Gyu­
la, Marton Rezső 5—5 koronát, Ács Ferencz 
(Díszei), Eibesütz Adolf 4—4 koronát, Léderer 
Sándorné (Sopron), 3'20 koronát, Csöndes 
Józsefné, özv. Neuhaus Ignáczné (Díszei), 
Lilienthal Róza 2—2 koronát. Összes bevé­
tel : 618 korona 70 fillér. F'ogadják a kegyes 
szivü felülfizetők a jótékony cél nevében a 
rendező egyesületek hálás köszönetét.

A lapolezai Kath. l egényegylet, múlt 
vasárnap, saját helyiségében, sikerült tánc- 
mulatságot rendezett, melynek erkölcsi ered­
ményét mutatja a nagyszámú vendégsereg, 
mely a reggeli órákig kedeiyes hangulatban, 
vig tánc közben szórakozott. Felülfizettek : 
Forster Elek, Takács Jenő 5—5 korona, Ley 
József 4 korona, Horváth János 3 8 korona, 
Pressing Gábor, N. N 2—2 korona, Tőke 
József, Kon ez József, Anda Lajos 80 fillér, 
Domonkos Ferencz, Kalmár János, Polgár 
Lajos 60—60 fillér, Kocsi F’erencz 50 fillér, 
Szollar Gáspár, Szép József, Nagy Péter 
40—40 fillér, Gáspárics Vendel, Kromisz Ist­
ván, Pieber Ferencz, Barabás Antal 20—20 
filler. Ezen felültizetésért hálás köszönettel 
adózik a legenyegylet elnöksége.

Ha a gyermekek köhögnek, bükkt'akát- 
rány-preparátumot adjunk nekik. Mivel azon­
ban a legtöbb ily preparátum bizonytalan 
összeállítású és nem méregtelen, de még 
undorító izii is, „Sirolin Roche“-1 használ­
junk, mely vízben könnyen olvad és mindig 
egyforma összetételű, nem izgat és kellemes 
Ízzel bir. Kapható minden gyógyszertárban.

I A természet óriási szolgálatokat tesz az 
i emberiségnek, amennyiben sok betegség ellen 
) szolgáltatja a segitőszereket. Egyike a ten- 
i ger által nyújtott legjobb szereknek a csuka- 
I májolaj, melynek hátránya azonban az, hogy 
I nagyon visszatetsző ize van. A „Scott-féle 

Emulsió" formájában azonban a csukamáj 
olaj is jó izü és könnyen emészthető, akár 

! csak a tejfel ; a csukamájolaj összes gyógy- 
erejű tulajdonságai a „Scott-féle Emulsió“-ban 
nemcsak, hogy megvannak, hanem még sok­
kal hatásosabbak is. Egy házban .,em sz i-
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bad hiányoznia a „Scott-féle Emulsió*-nak. 
Kapható a gyógyszel tárakban.

Minden jó gazda, ki szép, jó és olcsó sző­
lőt akar termeszteni, a szőlőoltványokat a 
legjobb hírnévnek örvendő Vállalati szőlőte- 
lepnel Biléden, Torontál megyében szerzi be, 
mely vállalat faj- és árjegyzéket kívánatra 
ingyen és bérmentve küld.

Szerkesztői üzenetek.
Á. F'. Díszei. Szívélyes üdvözlettel kö­

szönet. Jövő számunkban hozzuk. Elője­
gyeztem

P. L Kővágóörs. Kívánságodnak eleget 
tettünk. Máskor is találkozzunk. Azt a bi­
zonyos háborút is szeretném hozni.

HIBBBtÉSEK.
Szent-Isván (előbb Uj utcában)

32. sz. alatt

három szobás lakás,
esetleg istálló és pajtával is, 
kiadó.

Bővebbet a tulajdonos

özv. Cser Istvánná
Ppeisz JVlanó szomszédságában.
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J/íeghivó.
k '[apolczai Villamossági fyíszVégg-Társaság

1908. év mábezius hó 10-én délután 2 órakor*
a tapolezai kaszinó helyiségében (Eibcschütz-szalloda)

rendes évi közgyűlést
tart, melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghiv-la

Glazer Sándor
igazg. elnök.

TÁRGYSOROZAT:
1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kijelölése.
2. Az 1907. évi zárószámadások bemutatása és igazgatósági 

javaslat a Ganz féle villamossági r. t. mint üzembérlő áltál fizetendő 
6000 korona bérösszeg mikénti felosztása iránt.

3 Ugyanezekre vonatkozó felügyelő bizottsági jelentés.
4. Ez érdemben hozandó közgyűlési határozat.
5. Az alapszabályok 21. és 31. tj-a értelmében az igazgatóság­

nak és felügyelő bizottságnak 3 illetve l évre leendő megválasztása.
Ö. Esetleges indítványok tárgyalása az. alapszabályok 15-ik §-a 

értelmében.
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TAPOLCZAI LAPOK

lapunk

R tisztelt közönség szives figyelmébe ajánljuk

hirdetési rovatát.

A „Tapolczai Lapok”
e nagy járás egyedüli lapja, különösen alkalmas

Hirdetések közzétételére,
mivel e járás legkisebb községébe is több béldány- 

ban jár.

Olvasóköröknek és egyleteknek, úgy a tanító urak­

nak

A „fáPÖLCZáI LAP0K"-AT
fél árban küldjük.

Jótékonyáéira szánt adományok kimutatását velünk 

összeköttetésben álló egyesületeknek

díjmentesen közöljük.

■B
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Eladó ház.
Az Iskola utczában özv. Kovács 

Györgyné mellett levő ház szabad kéz­
ből eladó.

Bővebb értesítést ad

Na^y Flórián
asztalos.

j üiiiUUJl

p REISZ MANÓ
cím-, szobafestő és mázoló, 
Tapolcza, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkát u. m. : üveg-, cim-, templom, 
szoba- es díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutányosabb árak 
mellett.

Kiadó Schwarcz Zsigmond
féle házban egy

teljes lakás
2 szoba, fürdőszoba, pince és egyébb 
mellékhelyiségekkel, április 1-én vagy 
24-én.

Bővebb felvilágosítást ad
Pauk Izidor.

Hirdetmény.
Mindazok, kik a tíipoezai 

meztd vadászatra igényt 
tartanak, jelentkezzenek folyó évi már­
cius hó 1-ig gróf Deym János biitok- 
kezelősegéi el Lesence l'omajon, a hol 
részőkre később meghatározandó fel­
tételek mellett évi részvételi jegyek 
adatnak ki.

Minden bővebbi felvilagositassul
szolgál

Gróf Deym János
birtokkezelősége Lesenc-Terrajon.

Eladó széna.
Szentbékállán alólirottnál

50 métermázsa elsőrendű, 
szarvasmarhának való széna
eladó.

Bővebbet a tulajdonos

Kéicz Károly
kántortanitó.

Eladd 25000 darab első­
rendű 2 méter hosz- 

szu tölgyfa

szőlőkaró
ezrenként 64 koronáért kapható

Hiller Ignácznál
Talian-Oörögdön.

Tapolczai Takarékpénztár Részvénytársasággal
egyesített

Kölcsönös Segélyzö Szövetkezet

MEGHÍVÓ.

A Tapolczai Takarékpénztár Részvénytársasággal
egyesített

Kölcsönös Segélyzö Szövetkezet
folyó évi mépezius hó 7-ón déletőtt 11 ópakot* 

saját helyiségében

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívom.

Az igazgatóság nevében :
Dr. Fischer Gyula

igazgató.

. I közgyűlés tárgysorozata :
1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két jelenlevő szövet­

kezeti tag kijelölése.
2. lgazgatósagi jelentés a lll-ik évtársulat megalakítá­

sáról.
4. Az alapszabályok 26. §-a értelmében beadott indít­

ványok tárgyalása.

■kérik', j/áá, ,<x
■. í<x—trV-. ■ I Vví(w,c Ci rwLSSwÄwi -jTTTT,d í-avj *-.)

Szőlőoltványok,
amerikai sima és gyökeres vadvesszők, valamint a hires

DELAVARE
magántermő szőlővesszők fajtiszta és* faj azonos
állapul a nagyméltóságu Földmivelésügyi Mi­
nisztérium 60900 1896. számú szokványrendelete sze­
rint megválogatva kerülnek nalam eladásra.

Ezen szőlővesszők szakszerűen kezelt raktárhelyiségem­
ben bármikor megtekinthetők.

A legolcsóbb árajánlatokkal és legculansabb feltételek­
kel szívesen szolgál bárkinek

GRÓF GYULA
bizományi irodája, TAPOLCZA.

Készlet: I 00 00 0 0 darab.
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Tapocza, 1908. TAPOLCZA1 LAPOK február 23.

Eladó egy jó karban levő 
hintó, egy nehéz 

IŐCSÖS kocsi és egy egyesnek
való rugós kocsi.

Plainer Jer\ő
Tapolcza.

50 ezer elsőrendű 2 méte­
res akácfa

szőlőkaró
kapható

Steiner Adolfnál
Z a 1 a p a
u p. Tűrje

ooooooooooooooooooooooo
Elsőpendü minőségű

F A L I T É G L A T,
francia hernyóit, szabadalmazott hornyolt és hódfarkú *

TETŐCSEREPET
és különféle idomtéglát szállít bármely vasúti állomásra

PÁLL Ó (S I G N Á O Z
tabi gőztégla, cserép- és agyagáru gyára

T A B, (Somogy megye .
Központi iroda : Budapest, VI. Hajós-u. 9.

iogogoogQooooooooooooooo

Zab vetőmagnak „duppaul“

első után termés kap­
ható (100 kilogramm) 18 ko­
ronáért Minds/entkállán át­
véve

Gschventner Géza
földbirtokosnál.

SzölöoltVánijok
szokvány minőségben 
22 csemege, 2 s bői faj­
ban, háromféle f. jtisz- 
ta alanyon 1. oszt. I b(J 

K. 1000 darabonként.
Készlet 419000 oltvány.

250000 vadgyökeres, Ponalis, Solo- 
nis, Rup. Monticola, Aramon, Rup. 

Gansin 1. es 2. szám

Kérjen árjegyzéket.

Vállalati szőlötelepnél
Billéd, fotont,-il megye.
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1 isztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy helyben
Arany Jtinos illet*, 1-4. szám iiltitt, a zárdá­
kért átellenéhen

a mai kornak teljesen megfelelő
lakatos műhelyt

rendeztem be.
Elfogadok minden e szakmához tartozó epületvasa- 

lást, modern takaréktüzhelyeket, lépcső-, sir es erkélyrácsok, 
valamint vaskapuk készítését. Továbbá szivattyús kutak felállí­
tását es javítását, úgy borfejtő, szénkenegezö es permetező gé­
pek javítását a lehető legjutányosabb árak mellett.

Kerve a nagyérdemű közönség szives támogatását, va­
gy ok-

tisztelettel
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Szol Mr Gáspár
lakatos mester.
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HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

T e p o 1 s o (F ő tor.)

Állandó nagy raktár.

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalon^ 
és szalámiból.

Friss sertéshús. I. rendi! sertés zsír, 
háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

értesítés.
ínséget, hogy helyben! odMatyim' ™gyrabccsült kS"

Kocsy József házában mint

szobafestő és mázoló
letelepedtem.
máTAiíi a*lH,°k templom"« szoba- és cimfestést, valamint 

s , aranyozást és tapétázást a legmodernebb kivitelben 
es mérsékelt arak mellett.

Kérve nagyrabecsült pártfogását, vagyok

tisztelettel

KÖCSY FERENCZ
szobafestő es mázoló.
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